



国防教育日 共筑强国梦

记者 曹莹

9月21日是第24个全民国防教育日。为铭记历史，增强国防观念和防空防灾救援意识，沪上多所机构和学校举行了形式多样的主题活动。

为国站岗60秒

9月21日，虹口区委宣传部联合区人武部、团区委、区国动办、欧阳路街道等在中共四大纪念馆国旗广场举办“共筑国之长城、为国站岗60秒”暨虹口区2024年全民国防教育日主题活动，以“依法开展国防教育，提升全民国防素

养”为主题，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的良好氛围。

三年级小学生葛逸飞是第二次参加国防教育日为国站岗60秒活动了，从小就有从军梦的他，对解放军叔叔有着特别的崇敬之情。葛逸飞妈妈说，通过经常参加升国旗、为国旗站岗这样的爱国主义教育活动，培养孩子的爱国情怀，长大后真正成为军人保家卫国。

除了“站岗护旗60秒”，现场还设置了“爱国心愿墙”。只要签署护旗倡议承诺书，就可以免费领取《“光荣之城”青少年人文护照》、特制明信片(含一张国

旗主题邮票)、手挥国旗、军营手办等精美的国防教育纪念品。

浦东新区 首批43家“戎爱学校”获授牌

为进一步增强浦东新区青少年学生的爱国拥军意识，培养成为关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的社会主义建设者和接班人，9月19日上午，浦东新区首批“戎爱学校”授牌暨全民国防教育月宣传活动在上海交通大学附属浦东实验小学北校(海鹰少年军校)举行。

浦东新区“戎爱学校”是浦东新区打造“戎爱浦东”双拥品牌又一新举措。“戎爱学校”是在原少年军校的基础上，结合国防教育要求，进一步强化青少年爱国拥军意识的培养，通过开展富有成效的军校共建活动，不断强化高校、中小学、幼儿园爱国主义教育、社会主义核心价值观教育。

本次活动现场还由区退役军人事务局局长张红发布了浦东红色系列书籍——《浦东英烈》(第四辑)，并向上海交通大学附属浦东实验小学北校(海鹰少年军校)及活动现场的单位和学校赠送刚出版的书籍。

“小鬼当家”助力守护食品安全

记者 曹莹

在9月开学季，来自上海市民办新黄浦实验学校 and 上海理工大学附属普陀实验学校食品安全学生志愿者服务队的队员开展了首次监督检查活动，认真履行“小”志愿者的“大”使命。

为进一步提高宜川辖区中小学生的食品安全意识，进一步营造全民参与、共同监督的氛围，宜川路街道今年6月以上海市民办新黄浦实验学校 and 上海理工大学附属普

陀实验学校两所学校为试点成立了“小鬼当家”和“尚理虹”两支食品安全学生志愿者服务队。

开学以后，宜川市场监管所携手学生志愿者共同开展学校“后厨同查”活动。宜川市场监管所带领学生志愿者走进学校后厨，为学生志愿者介绍市场所的执法程序和流程，检查食堂后厨的布局流程、操作中的各个环节，帮助学生深入了解食品制作的过程及工艺，增长食品安全知识。



科学家 进小学科普爱牙知识

记者 曹莹

每年9月20日是“全国爱牙日”。9月23日，曹家渡街道和九三学社静安区委联合举办科学家进学校之“静安小学站”科普讲座，九三学社社员汪良医生为静安小学的学生上了一堂生动的口腔健康课。

汪良医生从认识牙齿、常见牙齿问题和牙齿保健的角度，用

浅显易懂的方式为学生讲解了他们所处换牙期所碰到的各种问题，并分享了相应的预防与应对措施。告诉学生要保护好六龄齿，保持良好的口腔卫生预防龋病，及时处置运动等引发的牙外伤等。强调保护牙齿要养成良好的饮食习惯，定期口腔检查，及时涂氟、窝沟封闭等。生动的讲解得到了学生积极的互动。